
 

  علم   11 الصف:                                   (     11.1)   نموذج رقم:                               جيولوجيا المادة :   

  قراءة تاريخ الأرض في الصخور

 : بماذا تفسر كل مما يلي 

 تأخذ الطبقات الرسوبية وضعاً أفقياً . (1

  .............................................................................................................................................. 

 تواجد طبقات الصخور الرسوبية في وضع غير الأفقي .  (2

.............................................................................................................................................. 

 لتقدير عمر الأرض أهمية كبرى  .  (3

.............................................................................................................................................. 

 . في دراسة الصخور  وليس المطلقعلى تقدير العمر النسبي  إعتمد الجيولوجيون في السابق  (4

.............................................................................................................................................. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : تقدير العمر المطلق للصخور◄
 ............................................................ 

 
 تقديره؟كيف يمكن 

 ......................................................... استخدام

 

 

 

 :ور تقدير العمر النسبي للصخ◄ ◄

............................................................ 

............................................................ 

 تقديره؟كيف يمكن 
 .............................................................. 

   . مبدأ تتابع الحياة 

  . مبدأ صلة القاطع والمقطوع 

 .............................................................. 

 .............................................................. 
  

 

 ماهي طرق تحديد أعمار الصخور  ؟

  



 

 علم   11 الصف:                                   (     11.1)   نموذج رقم:                               جيولوجيا المادة :   
 

 

 

  يلي :ما المقصود بكل مما 

 قانون تعاقب الطبقات : (1

 

 
      

 

 مبدأ صلة القاطع والمقطوع : (2

 

 

 

 عدم التوافق : (3

 

 

  قارن بين أشكال عدم التوافق من حيث المفهوم والشكل: 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

نوع من عدددددم افتواخت يختيه ميددددط مادددد  اف  قدددد   
 فيتت بعان افيذين يفص  بانهم  س ح عدم افتواخت.

 

  

عدم تواخت يسدددددددددتدج عييط بوعوي سددددددددد ح تعر   
 ينمتعرج يفص  بان وحدتان صخر ت

 

  

 ترسب طبقات رسوبية فوق كتل نارية أو متحولة
 

 

  

مجموعتان متوازيتان من الصخور تفصل 
 رقيقة من الكونجلوميراتبينهما طبقة 

 

  

  
 

 

  
 

 

  
 

 



 

 علم   11 الصف:                                   (     11.1)   نموذج رقم:                               جيولوجيا المادة :   
 

 

 

 هذا المبدأ ؟ هٍعلى ماذا يدل الشكل المجاور ؟ و ما الفائدة من دراست 

 مبدأ تتابع الحياة   

 

 

 (                                            دراسته في ) تفيد  

 على ماذا يدل الشكل المجاور ؟ وما الفائدة من دراسته ؟ 

 الشوائب الدخيلة   

 

 

 
 

 (                                                 تفيد في )   

  ، أجب عن الأسئلة التالية  بناءً على دراسة  التتابع الصخري المجاور 

  . حدد سطح عدم التوافق . ونوعه  

              .............................................. .................... 
  من أحدث في كل من الحالات التالية مع التفسير ؟ 

 ؟ (   D .C)  أم الطبقات   (    E)التداخل الناري   (1

 ....................................................................... 

 ....................................................................... 

 ؟ (   G . F)  أم الطبقات    ( E)التداخل الناري   (2

 ....................................................................... 

 

   ؟(     D .C) تين أم الطبق   (  H)  الصدع  (3

 ........................................................................ ........................................................................... 
 

 ؟   (    G . F)أم الطبقات    ( E)التداخل الناري   (4

 ............................................................ ................ ....................................................................... 

 ؟    (    E)أم التداخل الناري    (  H)الصدع    (5

 ........................................................................ ........................................................................... 

 

  

  



 

 علم   11 الصف:                                   (     11.1)   نموذج رقم:                               جيولوجيا المادة :   
 

 

 

  . أجب عن الأسئلة التالية بناءً على دراسة القطاع الجيولوجي المجاور 

    ؟كم عدد الدورات الترسيبية  (1

 ....................................................................... 

 ؟ ( K) ( أم التداخل الناري  1يهما أقدم ميل الطبقات ) أ (2

 ....................................................................... 

 نهاية الدورة الترسيبية الثانية  .مانوع عدم التوافق في  (3

 ....................................................................... 

 .مع التفسير  ( E( أم الطبقة )  K) أيهما أحدث التداخل الناري  (4

 ....................................................................... 

 مانو ع الصخور التي قد تنتج عن التداخل الناري على كل من الطبقات التالية  ؟ (5

(I )         كوارتزيت                                    (H       )هورنفلس                                 (J )   الرخام    

 :اكتب بين القوسين المصطلحات العلمية التي تدل على العبارات التالية 
 

 

 

 

 (                                      )           . وسيلة ساهمت في تقدير العمر المطلق للصخور (1

 (                                      )           الوقت اللازم لتحلل نصف كمية ذرات العنصر المشع .  (2

 (                                      )           .  العمرالنسبيأهم قواعد تقدير  (3


